



# 今日酝酿讨论省长副省长等候选人名单

本报济南1月28日讯(记者 郭静) 28日下午,省十二届人大一次会议主席团在南郊宾馆举行第三次会议。会议听取和审议了省十二届人大一次会议计划预算审查委员会关于山东省2012年国民经济和社会发展计划执行情况与2013年计划草案审查结果

的报告,关于山东省2012年预算执行情况和2013年预算草案审查结果的报告,并通过了这两个审查报告。会议听取了省委常委、组织部长高晓兵作的关于我省出席第十二届全国人民代表大会代表候选人和省人大、省政府领导班子成员,省高级人民

法院院长,省人民检察院检察长,省人大常委秘书长,委员候选人产生及有关情况的说明,书面印发了中共山东省委的《推荐书》。会议表决通过了山东省出席第十二届全国人民代表大会代表候选人名单和省十二届人大常委会主任、副主任、秘书长、委员,省

长、副省长,省高级人民法院院长,省人民检察院检察长候选人名单,同意将候选人名单以主席团名义提请全体代表酝酿,讨论。根据省十二届人大第一次会议议程,1月29日下午,各代表团将分组酝酿、讨论以上候选人名单。

### 大气污染、袁厉害事件、失地农民问题……

# 政协大会发言直面社会热点

本报记者 刘红杰

“今天的大会发言让我觉得自己得到了很大的提升,发言内容全是经济难点、民生热点,回去后我要认真学习材料、消化吸收。”28日,群众代表钟倩在旁听完政协大会发言后说。当日上午,17位委员围绕失地农民、大气污染、儿童福利等社会热点问题展开发言。

### 17名委员发言 用时两小时

上午9时,大会发言正式开始。大会主持人、省政协副主席王新陆介绍发言人身份,报出题目,17位委员陆续登台发言。

“蓝色经济是山东的希望,是引领山东经济加快产业升级的关键……”第一位登台的委员连“各位领导、各位委员”都没有讲,发言直奔主题。“发言完毕,谢谢。”结束语也简单利落。后面的每一位委员发言都是如此。17位委员的发言,两个小时结束。

省政协副主席王琳介绍说,“所有的大会发言都要讲真话、实话、有用的话,把虚话、套话全部去掉,只留干货、硬货,绝不穿鞋戴帽。”

### 不避热点话题 针对性强

“1月4日,兰考火灾事故发生后,袁厉害事件持续发酵,引起社会各界对我国儿童福利制度的广泛关注。”民盟山东省委员会的大会发言,以“袁厉害”事件开篇,建议要明确民间收养的合法地位。

农工党山东省委员会的发言,则把关注点放在了大气污染防治上。“建立以

政府为主导、企业为主体,多部门联动、区域联防联控的大环保格局。”

省政协委员、泰安市人民政府副市长、民革省委副主委徐恩虎则就解决失地农民生活问题提出建议:破解城乡体制障碍,促进失地农民到市民的转变;完善土地征用补偿机制,为失地农民提供稳定的生活保障。

王琳说,今年大会发言的一个明显特点就是针对性特别强,这说明政协委员捕捉社会难点、热点的能力明显提高。

### 收到132篇稿 史上最多

王琳说,除了大会上17篇口头发言,还有88篇书面发言。政协委员们围绕人口老龄化、校车监管、药品零差价改革、速成鸡事件等多个社会热点建言献策。“这一届政协大会,无论党派还是委员积极性都特别高,参政议政比任何一年都积极。我们收到了132篇大会发言稿,是历史上最多的一年,确定大会发言的是105篇。而且,稿件质量也很好,出了很多精品稿。”

王琳说,这个现象说明一个事实:“这说明,政协委员越来越对通过政协这个渠道参政议政充满信心,通过这个渠道,可以把大众的诉求传递上去。”

### 省政协委员建言:

## 亟需增强全民海洋意识

本报济南1月28日讯(记者 刘红杰) 日本政府宣布“购岛”以来,钓鱼岛成为国人关注的焦点。在28日的省政协十一届一次会议发言中,省政协委员、海军北海舰队政治部主任殷敦平建议,大力强化全民的海洋意识和海防观念。

殷敦平说,我国拥有约300万平方公里的“蓝色国土”,但根据团中央的一次抽样调查,只有不到10%的人知道。

我国作为人口大国,比其他国家更需要海洋这个第二生存空间,因此亟需增强全民海洋价值观。

“必须蘸着历史耻辱的血泪,加快磨砺中华民族的血

海上长剑。”会场响起热烈的掌声。

殷敦平建议,要深入挖掘海洋文化资源,加强海洋意识教育。“通过各种手段,确保全体公民特别是青少年了解我国的领海、专属经济区和大陆架知识。”话音刚落,掌声又起。

他说,“海军部队要驻在山东、热爱山东、建设山东,军民携手共同构筑坚不可摧的海上长城。”

据了解,目前,我国已越来越重视蓝色国土下的主权经济。今年山东的政府工作报告中也提出,要“突出‘蓝黄’两区的主体战略地位,建设好20个海洋特色园区和高效生态产业园”。



28日,在省十二届会议议案组,工作人员正在整理、回复议案。 本报记者 王媛 摄

省人大收议案62件

### 过半议案 关注民生

本报济南1月28日讯(记者 郭静) 1月28日是省十二届人大一次会议议案提交的截止时间,28日下午,记者从大会秘书处获悉,截至下午3点,大会议案组共收到议案62件。其中,有关教育科学、文化卫生、城乡建设与环境保护和“三农问题”等“民生类”议案占半数以上。

对这些议案,议案审查委员会将认真审议,及时向大会主席团提出处理意见的报告,决定是否立案。

省政协收提案718件

### 23件提案 已协调沟通

本报济南1月28日讯(记者 邢振宇) 28日,记者从省政协召开的提案审查委员会全体委员会会议上获悉,截至28日12时,大会共收到提案718件。经提案审查委员会审查,立案698件,其中近三成提案关注“保障和改善民生”。

会议期间,提案审查委员会协调部分承办单位与提案者当面沟通情况,就23件提案交换意见,共商解决问题的措施。

### 今日议程

#### 人大

上午8点30分,分组会议。审议两院工作报告。

下午2点30分,分组会议。酝酿、讨论山东省出席第十二届全国人民代表大会代表候选人名单;省十二届人大常委会主任、副主任、秘书长、委员候选人名单;省长、副省长候选人名单;省高院院长、省检察院检察长候选人名单。

#### 政协

上午9点,分组讨论。审议政协十一届山东省委员会主席、副主席、秘书长、常务委员候选人名单(草案)等。

下午2点30分,召开主席团常务主席第三次会议。

下午4点,召开主席团第三次会议。通过政协十一届山东省委员会主席、副主席、秘书长、常务委员候选人名单等。

窝窝团 55tuan.com 到窝窝团,订购喜旺礼盒有惊喜!

喜旺 Siwin Foods

# 喜旺礼 喜旺年

送喜旺礼盒 得幸运大奖

礼盒团购热线: 0535-6857888 6857778 6858601

【各大商场超市有售】